Cldnok volne nadvézuje na ¢ldnok Skérovacie metddy

Pred zaciatkom kazdého turnaja musia hraci vediet, ako budu vysledky vyhodnocované.
Ciasto¢ne by metdde hodnotenia mali prisposobit stratégiu a taktiku licitdcie, zohravky a
obrany. V KBK si vSak vacsina hracov tieto rozdiely neuvedomuje a licituje, zohrava a
brani stale rovnako. ESte horsie je, ked'si rozdiel uvedomujud, ale volia presne opacnu
stratégiu nez zo sp6sobu hodnotenia vyplyva :)

Ked sa turnaj hréd na topy, silne zalezi na kazdom zdvihu a uz rozdiel 10 TP mdze v
percentudlnom vyjadreni robit obrovsky rozdiel. Preto je ¢asto Statisticky vyhodnejSie
zohravat menej bezpelné zavazky, ktoré v3ak prinesu viac TP, nez bezpecné zdvazky.
Napriklad v rozdani, kde su na 100% isté dve kara a na 80% pravdepodobné 2NT a na
90% 1NT, je optimalne licitovat 1NT. Ak tak urobime v 10 rozdaniach a 8x uhrame
INT+1, 1x 1INT= a raz 1INT spadneme a iny par v tych istych rozdaniach 10x splnil 2D,
tak my sme 8x ziskali lepSi vysledok, raz rovnaky a iba raz horsi vysledok. Nech sa
hralo iba na dvoch stoloch, potom nas par ziskal 8x2MP, raz 1MP a raz OMP, druhy par
ziskal 8x0, raz 1MP a raz 2MP, spolu je pomer 17:3. Ak by sme vsak hrali na impy, tak
my by sme ziskali 8x1 imp a raz by sme stratili 5 impov, Cize by sme vyhrali 8:5. Ak by
vSak sUper z desiatich 2D, 8x uhral 2D+1, prehrali by sme 0:5, pritom v top skérovom
hodnoteni by sa ni¢ nezmenilo.

Licitovanie hier

Pri licitovani celohernych zavazkov sa situacia trocha meni. V topskérovom turnaji méze
byt v hrani¢nych pripadoch vyhodnejsie zastat v ¢iasto¢nom zavazku. Aj ked' v rozdani
celd hra bude, Cast pola tiez zastane pod celou hrou pricom niektori spravia menej ako
10 zdvihov a Cast z tych, co licitovali celd hru, spadne. Nech polovica hracov zostala v
CiastoCnom zavazku a polovica v celohernom a v oboch skupinach nech polovica spravila
9 zdvihov a polovica 10. Ak by sa hralo na 8 stoloch, tak by vysledky boli: 420, 420, 170,
170, 140, 140, -50, -50. Ak sme uhrali 3Sp+1, ziskali sme vysledok 9MP Co je 64%. Ak
by to vSak bola sutaz druzstiev a sUperi by 4x uhrali 420 a 4x by spadli za -50 a my by
sme 4x mali 170 TP a 4x 140 TP, superi by 4x mali 250TP, €o je po 6 Impov a my 4x
190TP, €o je po 5 Impov. Spolu by to bolo 24:20, teda by sme 0 4 Impy prehrali. Ak by to
vSetko bolo v druhej hre, tak by to bolo eSte horSie: 4x450 TP proti 4x 240 TP, teda
40:24 na Imp. Z uvedeného vidno, Ze v sutazi druzstiev sa Statisticky oplati licitovat
podlimitné hry. Uz aj pri 50% pravdepodobnosti ich uhrania budeme Statisticky v pluse, v
topovom turnaji konzervativna licitacia by v tych istych rozdaniach viedla k vel'mi
dobrému vysledku.

Ak je celd hra vysokopravdepodobnd, treba ju licitovat bez ohl'adu na druh hodnotenia. V
top skdérovom turnaji aj ked v danom rozdani nahodou hra nebude, tak pri velkom a
dobrom poli to nebude zly vysledok, pretoze celd hru budu licitovat vSetci a vacsina
bude padat, takze budeme mat za takéto rozdania aspon 30%. Pritom ak takto budeme
z 10 rozdani 10x licitovat celd hru a 8x splnime a 2x spadneme a za plnenie bude 60% a
padanie 30%, celkovo ziskame 54%, ak by sme vSak 10x nelicitovali cell hru, tak 2x
ziskame top a 8x nulu, Co je 20%.

Nadzdvihy

V top skérovom turnaji sa Statisticky oplati pokusit sa o nadzdvih, aj ked tym ohrozime
splnenie zdvazku. Ak tak spravi celé pole okrem nas a pravdepodobnost padu bude 30%,
tak z 10 rozdani 7 krat budeme mat nulu a 3x top, ¢o ndm vo vysledku da 30%.
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V druzstevnom zapase sa o0 nadzdvih pokusime len ak pokus o jeho ziskanie neohrozi
splnenie zavazku. Vo vyssie uvedenom priklade by sme sice 7x ziskali po jednom impe
ale trikrat by sme stratili po 10 impov, teda 7 impov za 30.

Obrana

Ked na obrane vidime, Zze zavazok by sa mal dat splnit, v top skérovom hodnoteni sa
moze oplatit nepokusat sa zavazok porazit, ale zabranit nadzdvihom. Pokial ale hrdme
druzstvd, tak sa oplati zadat nadzvih, ak zvoleny sp6sob obrany méze viest k porazeniu
zavazku. Ak napriklad 8x zadame po jednom nadzvihu a 2x zavazok porazime, stratime
8 impov ale ziskame 2x10 impov.

Vo vsetkych druhoch hodnotenia by si hlavny hra¢ mal v prvom rade uvedomit, ¢o s
danym rozdanim asi spravi pole. Ak hrame podlimitnu celd hru, tak ju asi vacsSina pola
hrat nebude a preto aj v top skérovom turnaji sa hlavny hra¢ nemusi pokusat o nadzvih
a radSej by mal zvolit bezpecnU zohravku. Splnenie zavazku bez nadzvihu bude topom ¢i
vysledkom blizkym topu, riskovanie kvéli nadzvihu vSak méze spdsobit nulu. Ked' vSak
vidime, Ze hrdme nezmyselny zdvazok a ak spadneme, tak budeme mat nulu, bez
ohladu na to, i spadneme raz alebo 5x, ak existuje hoci len 10% Sanca, mali by sme
hrat na tuto Sancu, ¢im mozno ziskame top. Naopak, ak vidime, Zze zdvazok musime
spadnut, ale pravdepodobne ho vacsSina pola padat bude, snazime sa minimalizovat
straty a m6zeme dobrovolne raz spadnut, pricom takto mézeme dokonca uhrat top.

V jednom rozdani v lige sme po nedorozumeni v licitacii skoncili v 3NT s kontrou. Mgj
vtedajsi partner bol hlavnym hrdCom a po vylozeni stola sa rozculil, aky nezmysel som to
licitoval. SUperi mu vSak umoznili spadnut iba raz, on sa vSak rozhodol hrat na Sancu, ze
ak sedi impas, tak zavazok spini. Takto miesto jedného padu spadol 7x. Po skonceni
zapasu prisli naSi partneri celi nateSeni, kedze u nich sa tiez hrali 3NT s kontrou a superi
spadli 5x. Nakoniec boli vel'mi sklamani, pretoze sme v tomto rozdani stratili 11 Impov,
pritom ak by sme spadli iba raz, my by sme naopak 13 impov ziskali, takze strata kvoli
nespravnemu rozhodnutiu bola celkovo 24 Impov v jedinom rozdani. Cize aj v
druzstevnom zapase by sme mali uvazovat, ¢o budu hrat v tomto rozdani superi. Ak
budd hrat ten isty zdvazok, mali by sme minimalizovat straty a nie pokusat sa o
maximalizaciu zisku za cenu rizika obrovskej straty.

Teda ak sme sa rozhodli napriklad 4 srdcia branit 4 pikami s kontrou a vidime, Ze tie 4
srdcia tam naozaj maju, tak sa nemusime pokusat zavazok splnit, ale spadnut ¢o
najmenej. Pad za 100 proti 620 nam da 11 impov, pokus o splnenie s rizikom troch
padoch nam sice mo6ze doniest 15 impov ale pri troch padoch ziskame len 3 impy, takze
kvobli zisku 4 impov riskujeme stratu 8 impov. Statisticky sa to oplati, len ak
pravdepodobnost splnenia zdvazku by bola vyssia nez 66%.
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